Новости на 05.02.2015г.
Новости в образовании

Новые статформы для наблюдения за санитарным состоянием территорий и санитарно-эпидемиологическим состоянием организаций отдыха детей введены Приказом Федеральной службы государственной статистики от 20 ноября 2014 г. N  673 «Об утверждении статистического инструментария для организации Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека федерального статистического наблюдения за санитарным состоянием территорий и санитарно-эпидемиологическим состоянием организаций отдыха детей».
Утверждены новые формы федерального статнаблюдения за санитарным состоянием территорий и санитарно-эпидемиологическим состоянием организаций отдыха детей. 
С отчета за 2014 г. вводится форма N 18 «Сведения о санитарном состоянии субъекта Российской Федерации». С отчета за 2015 г. – N 21 «Сведения о санитарно-эпидемиологическом состоянии организаций отдыха детей и их оздоровления». 
Утверждены указания по их заполнению. Определены сроки представления. 
Прежние формы утрачивают силу. 

*  *  *
Новый порядок подтверждения документов об образовании и (или) о квалификации утвержден Приказом Министерства образования и науки РФ от 5 сентября 2014 г. №  1205 "Об утверждении Административного регламента предоставления органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, государственной услуги по подтверждению документов об образовании и (или) о квалификации".

Подготовлен новый Административный регламент оказания уполномоченными органами госвласти регионов госуслуги по подтверждению документов об образовании и (или) о квалификации. 
Это связано в первую очередь с принятием нового Закона об образовании.
Заявителями выступают владельцы документов, их законные представители или уполномоченные ими лица (по доверенности). 
Срок оказания госуслуги - 45 дней с даты принятия заявления и необходимых материалов. Перечень приводится. Результат подтверждения документов - проставление на них апостиля.
В госуслуге могут отказать по нескольким причинам. Например, документ об образовании и (или) о квалификации не является тем, что выдан в России или РСФСР, образец которого утвержден на момент его выдачи, либо документом гособразца. Отсутствует какой-либо обязательный реквизит. Проставлена подпись не уполномоченного на это должностного лица.
За оказание госуслуги уплачивается пошлина. С 1 января 2015 г. - 2 500 руб. за каждый документ. 
Срок ожидания в очереди при подаче заявления и при получении результата - максимум 15 минут. 
Рассмотрены конкретные административные процедуры. Урегулирован порядок контроля. 
Закреплен порядок досудебного (внесудебного) обжалования решений и действий (бездействия) уполномоченных органов, их должностных лиц. 
Прежний регламент признан утратившим силу. 

*  *  *
Приказом Министерства образования и науки РФ от 16 января 2015 г. №  9 "О внесении изменений в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 декабря 2013 г.  №  1400” изменен порядок проведения итоговых экзаменов для одиннадцатиклассников.
Скорректирован порядок проведения государственной итоговой аттестации (ГИА) по программам среднего общего образования.
ЕГЭ по математике будет проводиться по 2 уровням: базовому (с 5-балльной системой оценки) и профильному. ЕГЭ по математике профильного уровня будет признаваться в качестве результатов вступительных испытаний по математике при приеме в вуз. Уровень экзамена выбирает сам учащийся. 
К ГИА по учебным предметам, освоенным ранее, допускаются обучающиеся как X, так и XI (XII) классов. 
Изменился порядок проведения итогового сочинения (изложения) как условия допуска к ГИА. 
Обучающимся на дому и в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа разрешено вместо сочинения писать изложение. 
Выпускники прошлых лет, обучающиеся по программам среднего профобразования, а также лица, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, вправе писать итоговое сочинение по желанию. 
Для учащихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов продолжительность итогового сочинения (изложения) увеличена на 1,5 часа. 
Установлены единые сроки повторного написания сочинения (изложения) для тех, кто в первый раз получил "незачет", не явился на сочинение (изложение) или не смог закончить его сдачу по уважительным причинам. 
Досрочное проведение ГИА допускается не ранее 1 февраля (ранее - 1 апреля). 
Подать заявление с указанием выбранных для сдачи ЕГЭ предметов надо до 1 февраля (ранее - до 1 марта). Для участия в ЕГЭ в феврале обучающиеся и выпускники прошлых лет подают заявление до 1 декабря. 
Обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, также сдают ЕГЭ. 
Изменения коснулись и самой процедуры проведения экзаменов. Так, в экзаменационных материалах не будет тестовой части. При использовании контрольных измерительных материалов (КИМ) в электронном виде они распечатываются на бумаге в присутствии учащихся в аудитории. При выполнении заданий раздела "Говорение" по иностранным языкам КИМ представляется учащемуся в электронном виде. 
При получении неудовлетворительных результатов по любому из учебных предметов пересдача допускается в текущем году не более 1 раза. Те, кто не сдаст ЕГЭ более чем по одному обязательному предмету или по учебным предметам по выбору, смогут пересдать экзамен не ранее 1 сентября текущего года. 

*  *  *
Изменения в Государственной итоговой аттестации девятиклассников внесены Приказом Министерства образования и науки РФ от 16 января 2015 г. №  10 “О внесении изменений в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 декабря 2013 г.  №  1394”. 
Скорректирован порядок проведения государственной итоговой аттестации (ГИА) по программам основного общего образования. 
Так, обучающиеся вправе изменить (дополнить) перечень указанных в заявлении экзаменов только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально). Уточнено, что это можно сделать не позднее чем за 2 недели (а не за месяц) до начала испытаний. 
Расширены полномочия Рособрнадзора. Помимо прочего, он направляет в уполномоченные органы регионов, учредителям и загранучреждениям рекомендации по переводу суммы первичных баллов за экзаменационные работы в пятибалльную систему. Организует разработку критериев оценивания работ государственного выпускного экзамена (ГВЭ). 
Ранее ГИА по обязательным учебным предметам начиналась не ранее 25 мая, по остальным дисциплинам - не ранее 20 апреля текущего года. Теперь все экзамены проводятся с 25 мая. 
В здании, где расположен пункт проведения экзаменов (ППЭ), выделяется место для личных вещей обучающихся. Прежде такое место организовывалось в аудитории. 
Для обучающихся, имеющих медпоказания для обучения на дому и соответствующие рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии, экзамен организуется на дому. 
В ППЭ присутствует в т. ч. экзаменатор-собеседник для проведения ГВЭ в устной форме, а также эксперты, оценивающие выполнение лабораторных работ по химии. 
Установлено, что экзаменационные работы обучающихся хранятся в местах, определенных уполномоченным органом региона, МИДом России, учредителем, до 31 декабря текущего года. По истечении указанного срока они уничтожаются. 
Непосредственно по завершении обработки и проверки экзаменационных работ региональный центр обработки информации направляет в уполномоченную организацию полученные результаты. 
*  *  *
Приказом Министерства здравоохранения РФ от 6 октября 2014 г. №  581н “О Порядке проведения профилактических медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ” предусмотрена необходимость проводить профилактические медосмотры обучающихся в школах, вузах, в профессиональных образовательных организациях для раннего выявления незаконного потребления наркотических и психотропных веществ. 
Они организуются в отношении лиц, достигших 13 лет. Необходимо наличие письменного информированного добровольного согласия обучающегося (если ему есть 15 лет) или одного из родителей, законного представителя (для детей до 15 лет). От такого мероприятия можно отказаться. 
Профосмотры проводят медорганизации, имеющие лицензии на деятельность, предусматривающую выполнение работ (оказание услуг) по "психиатрии-наркологии" и "лабораторной диагностике". Составляются поименные списки обучающихся. 
Предусматриваются 4 этапа профосмотра. На первом проводится разъяснительная беседа по вопросам незаконного потребления наркотиков, исследуются кожные покровы, вестибулярные функции, видимые слизистые оболочки, измеряется артериальное давление и др. На втором и третьем соответственно организуются предварительные и подтверждающие химико-токсикологические исследования (берется проба мочи). Наконец, обучающемуся (родителю, законному представителю) разъясняются результаты профосмотра. 
*  *  *
В 2016-2020 гг. российское образование будут делать конкурентоспособным по Распоряжению Правительства РФ от 29 декабря 2014 г. №  2765-р.
Разработана Концепция ФЦП развития образования на 2016-2020 гг. Реализация ранее запланированных мероприятий заканчивается в 2015 г. 
Цель - обеспечить условия для эффективного развития российского образования, направленного на формирование конкурентоспособного человеческого потенциала. 
Предполагается, в частности, реализовать комплексные проекты по созданию и внедрению новой структуры (модели) вузов, а также модернизировать технологию заочного образования. 
Также предусматриваются переход к системе эффективного контракта с руководителями и педагогическими работниками, совершенствование системы оценки качества профобразования. 
Реализация мер популяризации среди детей и молодежи научно-образовательной и творческой деятельности. 
Госзаказчиком - координатором программы выступает Минобрнауки России. 
Регионам предполагается выделять субсидии на поддержку мероприятий по повышению качества и конкурентоспособности российского образования, трансляции и внедрению новых моделей и механизмов обеспечения доступности образовательной среды, распространению структурных, содержательных и технологических инноваций. 
Предельный (прогнозный) объем финансирования за счет федерального бюджета - 88 365,73 млн руб., в т. ч. субсидии - 5 433,99 млн руб. 


*  *  *
Приказом Министерства образования и науки РФ от 15 декабря 2014 г. №  1580 “О внесении изменений в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 г. №  464” уточнены правила реализации программ среднего профобразования.

Скорректирован Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по программам среднего профобразования. 
Исключена норма о том, что формы получения образования и обучения по указанным программам определяются федеральными образовательными стандартами. 
Закреплено, что период изучения общеобразовательных предметов в течение срока освоения программы определяется образовательной организацией самостоятельно.
Учебная группа не должна быть больше 25 человек. Занятия могут проводиться с группами меньшей численности и отдельными обучающимися, а также с разделением на подгруппы. Уточнено, что это также касается практики. 

*  *  *
Приказом Министерства образования и науки РФ от 8 декабря 2014 г. №  1559 "О внесении изменений в Порядок формирования федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 сентября 2013 г. №  1047" внесены изменения в порядок формирования федерального перечня рекомендуемых учебников. 


Скорректирован Порядок формирования федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации аккредитованных программ начального, основного и среднего общего образования. 
В перечень включаются учебники, отвечающие определенным требованиям. 
Для учебников истории России предусмотрены положительные экспертные заключения по результатам научной историко-культурной экспертизы (форма приводится). 
Заключение должно содержать определенные выводы. Во-первых, это выводы о том, что учебник соответствует концепции нового учебно-методического комплекса по отечественной истории. Во-вторых, о том, что изложение материала отражает понимание истории России как неотъемлемой части мирового исторического процесса, ее особенностей, места и роли в мировой истории и современном мире; историю населяющих ее народов и культур, историю регионов. В третьих, о том, что содержание учебника способствует формированию у обучающихся гражданской общероссийской идентичности; ценностных ориентиров верховенства права, социальной солидарности и согласия, безопасности, свободы и ответственности. 
Прописано обязательное представление в электронной форме. Она представляет собой электронное издание, соответствующее печатной форме по структуре, содержанию и художественному оформлению. При этом электронная форма включает в себя мультимедийные элементы и интерактивные ссылки, расширяющие и дополняющие содержание учебника. 
Для электронной формы должна быть инструкция по установке, настройке и использованию. 
Закреплено, что при педагогической и общественных экспертизах электронной формы учебника дополнительно привлекаются эксперты, имеющие опыт разработки учебников или учебно-методических пособий в электронной форме, учебно-обучающих программ или других электронных образовательных ресурсов. 

*  *  *
Федеральным законом от 31 декабря 2014 г. №  500-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" повысили эффективность контроля (надзора) в сфере образования. 


Основная цель изменений - повысить эффективность мер воздействия на образовательные организации, применяемых в рамках надзора (контроля). 
Сохраняется полное гособеспечение за детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из их числа, за теми, кто потерял в период учебы родителей, обучающимися очно по неаккредитованным программам среднего или высшего образования за счет средств соответствующих бюджетов, а также для лиц, завершивших обучение по названным программам, относящихся к данной категории. 
За бюджетный счет гражданам предоставляются особые права при приеме на обучение и по неаккредитованным программам бакалавриата и специалитета. 
Исключена процедура повторной госаккредитации образовательной деятельности для организации, реорганизованной в форме присоединения или слияния. 
Поправки дают правоприменителю возможность в случае выявления нарушений воздействовать на образовательную организацию путем приостановления действия и последующего лишения госаккредитации (а не только лицензии, как это было ранее). Данная мера позволит существенно повысить ответственность организации за реализацию качественного образования и эффективно воздействовать на нарушителей в случае несоблюдения федеральных государственных образовательных стандартов. 
Уточнены критерии установления и распределения контрольных цифр приема, которые также могут быть введены по профессиям, специальностям и направлениям подготовки и (или) их укрупненным группам для обучения по неаккредитованным программам среднего и высшего образования. 

*  *  *
Новости в трудовом законодательстве

Новый статинструментарий для наблюдения за повышением зарплат отдельным бюджетникам введен Приказом Федеральной службы государственной статистики от 19 ноября 2014 г. N  671 "Об утверждении статистического инструментария для проведения федерального статистического наблюдения в сфере оплаты труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению средней заработной платы в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. N  597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики".
С отчета за январь-март 2015 г. вводятся новые квартальные формы статнаблюдения за численностью и оплатой труда отдельных категорий работников в сфере образования, науки, соцобслуживания, культуры, здравоохранения. 
Речь идет о сотрудниках, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению средней заработной платы. 
Приведены указания по представлению и заполнению новых форм. 
Прежний статинструментарий утратил силу. 

Федеральным законом от 31 декабря 2014 г. №  500-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" повысили эффективность контроля (надзора) в сфере образования. 


Основная цель изменений - повысить эффективность мер воздействия на образовательные организации, применяемых в рамках надзора (контроля). 
Сохраняется полное гособеспечение за детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из их числа, за теми, кто потерял в период учебы родителей, обучающимися очно по неаккредитованным программам среднего или высшего образования за счет средств соответствующих бюджетов, а также для лиц, завершивших обучение по названным программам, относящихся к данной категории. 
За бюджетный счет гражданам предоставляются особые права при приеме на обучение и по неаккредитованным программам бакалавриата и специалитета. 
Исключена процедура повторной госаккредитации образовательной деятельности для организации, реорганизованной в форме присоединения или слияния. 
Поправки дают правоприменителю возможность в случае выявления нарушений воздействовать на образовательную организацию путем приостановления действия и последующего лишения госаккредитации (а не только лицензии, как это было ранее). Данная мера позволит существенно повысить ответственность организации за реализацию качественного образования и эффективно воздействовать на нарушителей в случае несоблюдения федеральных государственных образовательных стандартов. 
Уточнены критерии установления и распределения контрольных цифр приема, которые также могут быть введены по профессиям, специальностям и направлениям подготовки и (или) их укрупненным группам для обучения по неаккредитованным программам среднего и высшего образования. 

*  *  *

Уточнен порядок оценки последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации федеральной государственной образовательной организации Приказ Министерства образования и науки РФ от 15 октября 2014 г. №  1323 “О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки Российской Федерации” скорректированы некоторые приказы Минобрнауки России в части проведения оценки последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации федеральной государственной образовательной организации. 
Уточнено, что речь идет о юрлицах, находящихся в ведении Министерства. 
*  *  *
Приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 12 сентября 2014 г. №  1484 “Об утверждении Порядка хранения аккредитационных дел организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в Федеральной службе по надзору в сфере образования и науки” установлены правила хранения аккредитационных дел.

В рамках госаккредитации образовательной деятельности формируются специальные дела. Они составляются после принятия заявлений и необходимых документов. Хранятся в аккредитационном органе. 
Дело формируется на бумажном носителе в папке (скоросшивателе) или в электроном виде (если Рособрнадзор и организация взаимодействовали в т. ч. через Единый портал госуслуг). 
Дело передается на хранение ответственному служащему Рособрнадзора в течение 20 дней с момента принятия решения о госаккредитации. 
Предусмотрены конкретные процедуры передачи на хранение. 
Если было принято решение о госаккредитации, то дело хранится в течение срока действия свидетельства плюс 5 лет с момента его окончания. 
Дело хранится 5 лет при отказе в аккредитации. 

*  *  *
Предоставление дополнительных оплачиваемых выходных для ухода за детьми-инвалидами: форма заявления установлена Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 19 декабря 2014 г. №  1055н “Об утверждении формы заявления о предоставлении одному из родителей (опекуну, попечителю) дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами”. 

Утверждена форма заявления о предоставлении одному из родителей (опекуну, попечителю) дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами. 
По заявлению предоставляются 4 дополнительных оплачиваемых выходных дня в календарном месяце, оформляемых приказом (распоряжением) работодателя. 
Периодичность подачи заявления (ежемесячно, раз в квартал, раз в год, по мере обращения или др.) определяется заявителем по согласованию с работодателем. 

*  *  *
Приказом Федеральной миграционной службы от 8 декабря 2014 г. №  640 “О внесении изменений в приказ ФМС России от 28 июня 2010 г. №  147 «О формах и порядке уведомления Федеральной миграционной службы об осуществлении иностранными гражданами трудовой деятельности на территории Российской Федерации» определена форма уведомления о заключении (расторжении) трудовых или гражданско-правовых договоров с иностранцами: новые форма и порядок представления.
Был введен новый механизм привлечения к трудовой деятельности иностранцев, прибывших в Россию в безвизовом порядке. 
В частности, работодателей и заказчиков работ (услуг) обязали уведомлять подразделения ФМС России о заключении и расторжении трудовых или гражданско-правовых договоров с любым иностранным гражданином. 
В связи с этим установлены новые форма и порядок подачи указанного уведомления. Теперь уведомление может быть направлено и в электронном виде через Единый портал госуслуг. 
Прежние формы утрачивают силу. 
Кроме того, отменяется ряд других форм вместе с порядком представления. Это уведомления о предоставлении иностранному высококвалифицированному специалисту (иностранцу, прибывшему в Россию в безвизовом порядке) отпуска без сохранения зарплаты продолжительностью более месяца в течение года, а также расторжении трудового или гражданско-правового договора с зарубежным специалистом. 

*  *  *
Информация Пенсионного фонда России от 12 января 2015 г. "Как формируется и рассчитывается будущая пенсия"- формирование и расчет будущей пенсии: информация для граждан.

Приведена информация по вопросу формирования и расчета будущей пенсии. 
С 2015 г. у работающих граждан формируются страховые пенсии и пенсионные накопления. 
Страховые пенсии бывают 3 видов: по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца. 
Выплаты из средств пенсионных накоплений назначаются и выплачиваются в виде срочной или единовременной выплаты либо накопительной пенсии. 
Пенсионные права формируются в индивидуальных пенсионных коэффициентах, или пенсионных баллах. Они формируются за каждый год трудовой деятельности гражданина при условии начисления работодателями или им лично взносов на ОПС. 
Количество баллов зависит от начисленных и уплаченных взносов и страхового (трудового) стажа. Максимальное количество баллов за год в 2015 г. - 7,39, с 2021 г. - 10. 
Все ранее сформированные пенсионные права конвертированы без уменьшения в пенсионные баллы и учитываются при назначении страховой пенсии. 
Условия возникновения права на страховую пенсию по старости: для женщин/мужчин возраст 55/60 лет (по общему правилу); страховой стаж не менее 15 лет (с 2024 г.); не менее 30 пенсионных баллов (с 2025 г.). 
Вариант пенсионного обеспечения влияет на начисление баллов. При формировании только страховой пенсии максимальное количество баллов - 10, так как все взносы направляются на формирование страховой пенсии. При выборе формирования одновременно и страховой, и накопительной пенсии максимальное количество баллов - 6,25, так как 27,5% взносов направляются на формирование пенсионных накоплений. 
Следует учитывать, что страховая пенсия гарантированно увеличивается государством за счет ежегодной индексации по уровню не ниже инфляции. Средства же накопительной части инвестирует на выбранный гражданином НПФ или УК. 
Доходность накоплений зависит от результатов их инвестирования, т. е. может быть убыточна. В таких случаях к выплате гарантируется лишь сумма уплаченных взносов. Накопления не защищены от инфляции. 
Обращение за назначением страховой пенсии через несколько лет после достижения пенсионного возраста значительно увеличивает размер пенсии путем применения соответствующих коэффициентов. 

*  *  *
КАК собирать пакет документов для назначении пенсии!
с 1 января 2015 г. вступили в силу изменения в законодательство, связанные с пенсионной реформой, в т.ч. Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 28 ноября 2014 г. №  958н "Об утверждении перечня документов, необходимых для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению".

Трудовая пенсия заменена страховой и накопительной пенсиями. Страховая пенсия - основная. 
К ней устанавливается ежемесячная фиксированная выплата. 
В связи с этим определен перечень документов, необходимых для назначения новых видов пенсии, фиксированной выплаты, а также пенсии по государственному пенсионному обеспечению (кроме пенсии за выслугу лет федеральным госслужащим). 
Для установления пенсии нужны документы, удостоверяющие личность, возраст, место жительства, гражданство, регистрацию в системе ОПС, и другие материалы в зависимости от вида назначаемой пенсии. Подается соответствующее заявление. 
При отсутствии места жительства на территории России нужно подтвердить место пребывания в нашей стране, а при отсутствии последнего - место фактического проживания в России. 
Если место фактического проживания не совпадает с местом жительства/пребывания в России, то необходим документ, подтверждающий место фактического проживания в нашей стране. 
Если россиянин постоянно проживает за рубежом, то для назначения ему пенсии нужно подтвердить данный факт. 
Для установления пенсии иностранцу, лицу без гражданства необходим документ, подтверждающий постоянное проживание в России. 
Заявление об установлении пенсии и необходимые документы могут быть представлены работодателем гражданина. Последний должен дать письменное согласие на это. 
Приказ вступает в силу с 1 января 2015 года за исключением отдельных положений. 

*  *  *
Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 17 ноября 2014 г. №  885н “Об утверждении Правил выплаты пенсий, осуществления контроля за их выплатой, проведения проверок документов, необходимых для их выплаты, начисления за текущий месяц сумм пенсии в случае назначения пенсии другого вида либо в случае назначения другой пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, определения излишне выплаченных сумм пенсии” установлен порядок обращения за выплатой и доставкой пенсии через Интернет.
Обновлены правила выплаты пенсий. Речь идет о страховой пенсии, фиксированной выплате к ней и накопительной пенсии (при прекращении деятельности НПФ). 
Обратиться за выплатой и доставкой пенсии можно лично, через представителя или работодателя. Заявление можно направить по почте, подать через многофункциональный центр, Единый портал госуслуг или информационную систему ПФР "Личный кабинет застрахованного лица". 
Для выплаты пенсии на каждого пенсионера территориальный орган ПФР открывает и ведет лицевой счет в электронном виде. 
Способы доставки пенсии не изменились. 
При смене пенсионером места жительства в пределах России ему следует обратиться в территориальный орган ПФР по новому месту проживания с заявлением о запросе выплатного дела. 
Прописан порядок определения излишне выплаченной суммы пенсии. 
Приказ вступает в силу с 1 января 2015 г. 

*  *  *
Формируем системы оплаты труда в государственных и муниципальных учреждениях на 2015 г. 

Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2015 год (утв. решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 24 декабря 2014 г., протокол №  11).

Разработаны Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2015 г. 
Системы оплаты труда нужно формировать по определенным принципам. Например, зарплата должна зависеть от квалификации работника, сложности обязанностей, количества и качества затраченного труда. Максимальными размерами она не ограничивается. Реальная зарплата должна расти. Необходимо обеспечивать равную оплату за труд равной ценности, в т. ч. при определении размеров тарифных ставок, окладов, компенсационных, стимулирующих выплат и т. д. 
Перечислены обязательные нормы и условия оплаты труда. Это, в частности, МРОТ, районные коэффициенты, надбавки за "вредность". Во внимание также принимается Единый тарифно-квалификационный справочник работ и профессий. 
Нормы труда можно пересматривать по мере совершенствования или внедрения новой техники, технологий и проведения мероприятий, обеспечивающих рост эффективности труда. О введении новых норм нужно известить работников не позднее чем за 2 месяца. 
Закреплены особенности формирования зарплат руководителей учреждений, их заместителей и главных бухгалтеров. 
Отдельные положения посвящены формированию фондов оплаты труда, а также системам, вводимым в Крыму и Севастополе. 
Приведены особенности систем оплаты труда педагогических и медицинских работников, а также в учреждениях культуры, искусства и кинематографии. 

*  *  *
Федеральным законом от 22 декабря 2014 г. №  444-ФЗ “О внесении изменений в Федеральный закон «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» расширен перечень структурных единиц системы профсоюзов.


Скорректирован Закон о профсоюзах. 
Поправками расширен перечень структурных единиц профсоюзной иерархии. В частности, установлено, что в структуре первичной профсоюзной организации могут образовываться цеховые профсоюзные организации, профсоюзные группы или иные структурные подразделения. 
Также исключена возможность толковать нормы Закона как устанавливающие исчерпывающий перечень указанных структурных единиц. 

*  *  *
Федеральным законом от 22 декабря 2014 г. №  442-ФЗ “О внесении изменения в статью 9 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» уточнены гарантии права на труд детей-сирот.
Поправки касаются дополнительных гарантий права на труд детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Они носят юридико-технический характер и направлены на приведение используемой терминологии в соответствие с новым Законом об образовании. 
Уточнено, что органы службы занятости направляют для прохождения профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования, организовывают трудоустройство детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа. Речь идет об ищущих работу впервые и зарегистрированных в качестве безработных. 

*  *  *
Оцениваем условия труда творческих работников 

Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 14 ноября 2014 г. №  882н "Об утверждении особенностей проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах работников, перечень профессий и должностей которых утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2007 г. №  252” установлены особенности проведения специальной оценки условий труда творческих работников. Речь идет о работниках СМИ, организаций кинематографии, теле- и видеосъемочных коллективов, театров, театральных и концертных организаций, цирков и иных лицах, участвующих в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений. 
Так, в состав комиссии по проведению специальной оценки условий труда могут включаться представители творческого союза. 
Идентификация потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов, их исследования (испытания) и измерения проводятся во время репетиций, а также в период создания аудиовизуальных произведений на съемочных площадках и студиях звукозаписи. 
При отнесении условий труда к классу (подклассу) дополнительно оценивается травмоопасность рабочих мест. Проверяется, насколько соответствуют требованиям охраны труда (в том числе по защите от механических и электровоздействий) сценические комплексы, арены, репетиционные залы, съемочные павильоны и площадки, телевизионные студии, студии звукозаписи, нестационарное оснащение, специальное оборудование, декорации, реквизит и др. 
Если на рабочем месте не выявлено нарушений требований охраны труда и условия труда не создают травмоопасных факторов, присваивается допустимый класс травмоопасности. В противном случае - опасный класс травмоопасности. При этом итоговый класс (подкласс) условий труда на таких рабочих местах повышается на 1 степень. 

*  *  *
Федеральными законом от 31 декабря 2014 г. №  489-ФЗ “О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации” определено кому из ранее судимых решили дать шанс работать с детьми? 

Поправки касаются применения ограничений на занятие педагогической и иной деятельностью с участием несовершеннолетних. 
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав уполномочена принять решение о допуске (не допуске) к такой деятельности лиц, имевших судимость за совершение преступлений небольшой и средней тяжести против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (кроме незаконной госпитализации в медорганизацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, а также против общественной безопасности; лиц, уголовное преследование в отношении которых по обвинению в совершении этих преступлений прекращено по нереабилитирующим основаниям (кроме лишенных права заниматься соответствующим видом деятельности по решению суда). 
При этом учитываются вид и степень тяжести преступления, срок, прошедший с момента его совершения, форма вины, дальнейшее поведение лица и др. 
Такое же решение необходимо, если лицо желает заняться трудовой деятельностью в сфере образования, воспитания и развития несовершеннолетних, а также зарегистрироваться в качестве ИП при реализации определенных функций в данной сфере.
Закреплены особенности отстранения от работы педагогических работников. 
Введен ряд новых положений в закон, регулирующий образовательную деятельность в Крыму и Севастополе. Например, последипломное образование по программам клинической ординатуры и интернатуры, реализуемым в Республике и городе до дня принятия, приравнено к высшему - подготовке кадров высшей квалификации по программам ординатуры. Установлены особенности поступления в вузы в 2015 г. 
Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2015 г. 

*  *  *
Новое в жилищном законодательстве
С 1 июля 2015 г. будет действовать новый перечень обязательных для применения ГОСТов и СП «Безопасность зданий и сооружений».
Постановлением Правительства РФ от 26 декабря 2014 г. №  1521 “Об утверждении перечня национальных стандартов и сводов правил (частей таких стандартов и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона "Технический регламент о безопасности зданий и сооружений" 
установлен новый перечень национальных стандартов и сводов правил, в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований техрегламента о безопасности зданий и сооружений.
Он включает 2 ГОСТа и 74 свода правил (актуализированные редакции СНиП). 
Новый перечень вступает в силу с 1 июля 2015 г. Проектная документация, представленная на экспертизу до этой даты, проверяется на соответствие национальным стандартам и сводам правил из прежнего перечня. 

*  *  *
Судебная практика

Допвыплаты при увольнении работника по соглашению сторон: можно ли учесть расходы при налогообложении? Постановление Арбитражного суда Московского округа от 23 декабря 2014 г. N Ф05-14753/14 по делу N А40-77167/2014.

Компания выплачивала своим сотрудникам компенсацию при увольнении по соглашению сторон. 
Данные суммы выплачивались в соответствии с соглашениями о расторжении трудового договора. 
Затраты на эту компенсацию компания учитывала в расходах при налогообложении прибыли. 
Налоговый орган не согласился с таким подходом и доначислил налог на прибыль (в т. ч. по этому эпизоду). 
Суд округа поддержал позицию налогового органа и пояснил следующее. 
НК РФ закрепляет перечень расходов на оплату труда, которые могут быть учтены при налогообложении прибыли. 
При этом установлено, что не учитываются затраты в виде расходов на любые виды вознаграждений, предоставляемых руководству или работникам помимо тех, которые выплачиваются на основании трудовых договоров (контрактов). 
ТК РФ предусматривает выплату выходного пособия при расторжении трудового договора в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников. 
Трудовым или коллективным договором могут предусматриваться другие случаи выплаты выходных пособий, а также устанавливаться их повышенные размеры. 
Исходя из ранее сформулированной позиции ВАС РФ, перечень выплат в пользу работников в целях налогообложения ограничен. Такие суммы можно отнести к расходам, учитываемым при налогообложении прибыли, если они связаны непосредственно с выполнением лицом своих трудовых обязанностей в рамках трудовых отношений. 
Поэтому, как указал окружной суд, при решении вопроса о возможности принять в качестве расходов при исчислении налога на прибыль допкомпенсации, выплачиваемой при расторжении трудового договора по соглашению сторон, нужно исходить из того, связаны или нет данные суммы с выполнением работником трудовой функции. 
В данном случае компания выплачивала компенсации на основании приказов о прекращении (расторжении) трудовых договоров. Подобные суммы не предусматривались ни трудовым, ни коллективным договором. Эти компенсации не закреплены законом. Они не направлены на стимулирование трудовой функции.
Поэтому такие компенсации не могут включаться в состав расходов на оплату труда при налогообложении прибыли. 

*  *  *
Наличие высшего спецобразования - законное требование, предъявляемое к главбуху? 

Решение Верховного Суда РФ от 22 октября 2014 г. N  АКПИ14-965 О признании недействующим пункта 5 Положения о главных бухгалтерах, утв. постановлением Совета Министров СССР от 24 января 1980 г. №  59.

Главный бухгалтер должен иметь высшее спецобразование. 
В необходимых случаях на эту должность по решению вышестоящего органа может быть назначено лицо, не имеющее указанного образования. 
Условие - наличие у лица стажа работы по специальности не менее 3 лет.
Такие требования закреплены в одном из подзаконных актов СССР от 1980 г. 
ВС РФ пришел к выводу, что приведенные требования незаконны, и указал следующее. 
С 1 января 2013 г. вступил в силу Закон о бухучете от 2011 г.. 
Данный закон устанавливает единые требования к бухучету, в т. ч. к порядку организации его ведения. Он распространяется на все виды юрлиц (коммерческие и некоммерческие организации), ИП и лиц, занимающихся частной практикой, бюджетные учреждения и государственные (муниципальные) органы, а также находящиеся в России филиалы и представительства иностранных и международных организаций. 
Исходя из положений упомянутого акта, к главному бухгалтеру (или к иному должностному лицу, на которое возлагается ведение бухучета) в перечисленных организациях могут устанавливаться доптребования, но только федеральными законами. Таким образом, законодательством, регулирующим отношения, связанные с организацией бухучета, в т. ч. с установлением требований к образованию и стажу лица, назначаемого на должность главного бухгалтера (иного указанного должностного лица либо того, с кем заключен договор об оказании услуг по ведению бухучета), установлены единые требования. 
При этом законодательство не предусматривает такого требования к главному бухгалтеру, как наличие высшего спецобразования. 
Также не предусмотрена возможность назначения на должность главного бухгалтера лица, не имеющего высшего спецобразования, при наличии у него стажа работы по специальности не менее 3 лет по решению вышестоящего органа. 
Кроме того, Закон об образовании не содержит такого понятия, как "высшее специальное образование". Следовательно, оспариваемые нормы противоречат законодательству. Поэтому они признаются недействующими. 
*  *  *
Получение имущественного вычета по НДФЛ через работодателя: как возвращается налог? 

Постановление Арбитражного суда Уральского округа от 29 сентября 2014 г. N Ф09-5902/14 по делу N А50-23167/2013.
НК РФ предусматривает порядок предоставления имущественного вычета по НДФЛ. 
В частности, такой вычет может быть предоставлен налогоплательщику до окончания налогового периода при его обращении к работодателю (налоговому агенту). 
Условие - подтверждение права налогоплательщика на имущественный налоговый вычет налоговым органом по установленной форме. 
Относительно применения этого порядка суд округа разъяснил следующее. 
По НК РФ налоговый агент обязан предоставить указанный вычет при получении от налогоплательщика подтверждения, выданного налоговым органом. 
НДФЛ исчисляется нарастающим итогом с начала календарного года. 
Уведомление, которое налоговый орган выдает налогоплательщику для получения имущественного налогового вычета у работодателя, подтверждает его право на вычет по НДФЛ за целый год, а не за его отдельные месяцы. 
Такой вывод следует в т. ч. из утвержденной формы данного уведомления. 
Поэтому суммы НДФЛ, излишне удержанные работодателем из доходов его сотрудников, подлежат возврату этим налоговым агентом за весь период, в котором возникло соответствующее право, независимо от момента подачи налогоплательщиком соответствующего заявления. 
В подобной ситуации сумма НДФЛ, удержанная налоговым агентом с доходов налогоплательщика до получения уведомления, является по своей правовой природе излишне взысканной и в любом случае подлежит возврату налогоплательщику. 
Таким образом, работодатель как налоговый агент обязан предоставить налогоплательщику налоговый вычет с начала календарного года. 
При этом не имеет значения, в каком месяце налогоплательщик получил уведомление налогового органа и предоставил его работодателю совместно с заявлением на получение имущественного вычета. 

*  *  *
Об увольнении работника, обслуживающего деньги или товары, из-за утраты к нему доверия Определение Конституционного Суда РФ от 20 ноября 2014 г. N  2578-О "Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданки Барбатуновой Елизаветы Вячеславовны на нарушение ее конституционных прав пунктом 7 части первой статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации".
Оспаривались нормы, закрепляющие одно из оснований для увольнения работника. 
Речь идет о совершении виновных действий сотрудником, непосредственно обслуживающим деньги или товарные ценности, если они дают основание для утраты доверия к нему со стороны работодателя. 
По мнению заявителя, положения неконституционны, поскольку они позволяют работодателю самостоятельно устанавливать виновность сотрудника и увольнять его без установления его вины приговором суда. 
Отклоняя такие доводы, КС РФ разъяснил следующее.
Заключая трудовой договор, лицо обязуется добросовестно выполнять свои трудовые функции, бережно относиться к имуществу работодателя, а также возместить последнему причиненный прямой действительный ущерб. 
Такие требования предъявляются ко всем работникам. 
По ТК РФ на работника возлагается полная материальная ответственность в случае недостачи ценностей, вверенных ему на основании специального письменного договора. 
При этом до принятия решения о возмещении ущерба конкретным лицом работодатель обязан провести проверку, чтобы установить размер причиненного ущерба и причины его возникновения. 
Указанное обстоятельство, установленное работодателем в т. ч. в ходе проведения ревизии, может служить также основанием для расторжения трудового договора с тем, кто непосредственно обслуживает деньги или товарные ценности. 
Это является одним из способов защиты нарушенных прав работодателя. 
Решение работодателя об увольнении такого сотрудника может быть проверено судом, что обеспечивает полное и всестороннее исследование обстоятельств дела. 
Проводя судебную проверку и разрешая конкретное дело, суд действует не произвольно, а исходит из общих принципов юридической, а следовательно, и дисциплинарной ответственности (в частности, таких как справедливость, соразмерность, законность). 
Суд оценивает всю совокупность конкретных обстоятельств дела, в т. ч. проверяет и оценивает факт совершения работником виновных действий. 
С учетом этого нормы не могут рассматриваться как нарушающие конституционные права. 

*  *  *
Если выплата премии сотруднику была признана недействительной предбанкротной сделкой работодателя... Определение Конституционного Суда РФ от 9 декабря 2014 г. N 2748-О "Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданки Яблонской Ирины Александровны на нарушение ее конституционных прав пунктом 3 статьи 61.1 и пунктами 1 и 2 статьи 61.6 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)".
Оспаривались нормы, касающиеся в т. ч. последствий оспаривания сделок должника при банкротстве. 
Так, лица, которым передано имущество по подобном сделке, признанной недействительной, в случае его возврата в конкурсную массу приобретают право требования к должнику. 
Причем такое требование подлежит удовлетворению после удовлетворения требований кредиторов третьей очереди, включенных в реестр. 
По мнению заявителя, с которого в результате оспаривания подобной сделки, взыскана сумма полученной премии для возврата в конкурсную массу, нормы неконституционны. 
При банкротстве организации-работодателя нормы позволяют признавать незаконными действия работодателя по выплате сотрудникам премии и применять при этом правило о реституции. 
Положения предусматривают, что требования о выплате денег, причитающихся работнику в рамках трудовых отношений, удовлетворяются из конкурсной массы после удовлетворения требований всех других кредиторов. 
Отклоняя такие доводы, КС РФ разъяснил следующее. 
Суды, рассматривающие дела об оспаривании действий работодателей по выплате премий сотрудникам, должны учитывать все фактические обстоятельства выплаты денег конкретным лицам. 
Имеются в виду обстоятельства, которые могли бы свидетельствовать о правомерности (или неправомерности) действий руководителя по изданию приказов о премировании. 
В числе прочего, это обусловленность получения премии положениями законодательства, коллективного договора, соглашения, локальных нормативных актов, трудового договора; наличие или отсутствие у работника права на получение таких денег.
Кроме того, суды обязаны в т. ч. выяснять, знал ли (либо должен был) сотрудник в силу своего должностного положения о наличии у работодателя признаков неплатежеспособности. 
С учетом этого нормы не могут рассматриваться как нарушающие конституционные права. 

*  *  *
Оспаривание действий по премированию сотрудников в преддверии банкротства работодателя: мнение Конституционного Суда РФ Определение Конституционного Суда РФ от 9 декабря 2014 г. N 2751-О "Об отказе в принятии жалобы гражданки Синенко Елены Юрьевны на нарушение ее конституционных прав пунктом 3 статьи 61.1 и пунктами 1 и 2 статьи 61.6 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)".

У банка была отозвана лицензия. Затем его признали банкротом. А незадолго до этого отдельные сотрудники банка получили крупные премии за добросовестное отношение к трудовым обязанностям. 
По заявлению конкурсного управляющего приказы о премировании были признаны недействительными. 
Сотрудница, с которой полученная премия была взыскана для возврата в конкурсную массу, оспаривала конституционность отдельных положений Закона о банкротстве. Заявительница указала, что при банкротстве работодателя данные нормы допускают возможность признавать незаконными его действия по выплате работникам премии и применять при этом правило о реституции. Кроме того, оспариваемые положения предусматривают удовлетворение требований о выплате денежных сумм, причитающихся работнику в рамках трудовых отношений, из конкурсной массы после удовлетворения требований всех других кредиторов. 
Конституционный Суд РФ не принял жалобу к рассмотрению, пояснив следующее. 
В случае банкротства должен обеспечиваться разумный компромисс между интересами всех лиц, вовлеченных в соответствующие правоотношения. 
Этому должно способствовать, в частности, правовое регулирование, направленное на сохранение конкурсной массы, необходимой для справедливого удовлетворения требований кредиторов. Так, сделка, совершенная должником с целью причинить вред имущественным правам кредиторов, может быть признана арбитражным судом недействительной. Одно из условий - другая сторона сделки знала об указанной цели должника к моменту ее совершения. Предполагается, что другая сторона знала об этом, если она признана заинтересованным лицом либо если она знала (должна была знать) об ущемлении интересов кредиторов либо о признаках неплатежеспособности или недостаточности имущества должника. 
Суды, рассматривающие дела об оспаривании действий работодателей по премированию сотрудников, должны учитывать все фактические обстоятельства выплаты денег конкретным работникам, которые могли бы свидетельствовать о правомерности (неправомерности) таких действий. А именно: обусловленность получения работником премии положениями законодательства, коллективного договора, соглашения, локальных нормативных актов, трудового договора; наличие или отсутствие у сотрудника права на получение премии. Необходимо в т. ч. выяснять, знал ли (должен был знать) работник в силу своего должностного положения о наличии у работодателя признаков неплатежеспособности. 

*  *  *
