Протокол №2

от   20 мая  2013 года

Присутствовало: 26 человек.

Повестка заседания Совета школы

1. Выдвижение Претендента на присвоение звания «Заслуженный учитель РФ» 
2. Выдвижение Претендента для награждения Почетной Грамотой Министерства образования и науки РФ.
По первому вопросу выступили:

Гутов Е.Э., директор школы, предложил выдвинуть кандидатом на присвоение звания «Заслуженный учитель РФ» Кузнецову Надежду Валентиновну, учителя русского языка и литературы. Он отметил, что Надежда Валентиновна - Почетный работник общего образования Российской Федерации, опытный учитель высшей категории, свободно ориентирующийся в современных аспектах методики преподавании предмета, работающий по программам базового и профильного уровней. Уроки педагога построены грамотно, отражают исследовательский подход к изучению предмета. Наблюдается положительная динамика показателя интеллектуально-логических способностей и творческой активности детей. 
Надежда Валентиновна в течение десяти лет руководила районным методическим объединением учителей русского языка и литературы и возглавляла школьную кафедру учителей гуманитарного направления.  Она постоянно занимается самообразованием, повышает свое педагогическое мастерство, своевременно проходит обучение на курсах повышения квалификации, ведет активную методическую деятельность, участвует в работе школьной кафедры учителей русского языка и литературы,  даёт открытые уроки на высоком методическом уровне,  руководит педагогической практикой студентов, является наставником для молодых специалистов, членом экспертной группы по проверке и экспертизе рабочих программ, экзаменационных материалов, исследовательских работ, подготовке олимпиадных заданий. На протяжении четырёх лет входит в состав территориальной экспертной комиссии по проверке экзаменационных работ ГИА, в состав районной творческой группы по экспертизе материалов на конкурс «Учитель года». С 2012 года участвует в пилотном проекте по внедрению Федерального государственного образовательного стандарта 

Калинина Н.В., заместитель директора  по учебно-воспитательной работе, отметила, что использование в работе новых технологий, нетрадиционных форм организации урока, разнообразных методов и приемов, опыта педагогов-новаторов нашло свое отражение в результатах качественной успеваемости,  государственной (итоговой) аттестации, проводимой в новой форме для выпускников 9 классов и в форме ЕГЭ. 

Количество успевающих на «4» и  «5» по предмету за последние три года возросло с 63% до 71%.  В 2011 году 90% выпускников на едином государственном экзамене показали результаты выше среднего российского показателя на 10 баллов. Результатов ниже минимального уровня нет. Все золотые медалисты набрали выше 80 баллов. В 2008 году выпускница получила 95 баллов на едином государственном экзамене  по русскому языку. В 2011 году две выпускницы набрали 98 баллов и 92 балла, показав лучшие баллы по области. Результат на ЕГЭ у всех медалистов выше областных показателей и средних по РФ. 

Большое внимание Надежда Валентиновна уделяет работе с одаренными детьми. Её ученики принимают активное участие в районных олимпиадах, областных, Всероссийских и Международных конкурсах, демонстрируя высокий уровень владения теоретическим материалом, занимая призовые места: 2010 г., 2011г., 2012 г. – I и II места по русскому языку в районной предметной олимпиаде; дипломы лауреата районного конкурса творческих исследовательских работ школьников; публикация исследовательских работ в научно-практическом сборнике МБОУ СОШ №3 и НИЛ КО КФ ГОУ ВПО «НГПУ» «Путь к творчеству: исследования, эссе, эксперименты»; 2011 г. - шесть Дипломов участников Международного конкурса по языкознанию «Русский медвежонок», занявших 1 - 2 места по школе и району, 3 работы учащихся 10-11-х классов отправлены на Международный литературный конкурс «Купель»; учащиеся – дипломанты региональных и Всероссийских конкурсов «Наш дом – Россия», «Первые шаги», «Моя семья» и др. (2010, 2012 г.г.).

Ермакова Л.А., заместитель директора  по воспитательной работе

Система воспитательной работы, организованной педагогом, способствует росту уровня воспитанности учащихся (за последние три года уровень возрос с 69% до 84%), сформированности у них ответственного отношения к учёбе, дисциплинированности, повышению интеллектуального потенциала учащихся; расширяет их кругозор, обогащает общение. Мир интересов ребят разнообразен, более 95% из них посещают кружки, секции, дети принимают активное участие в спортивных соревнованиях, успешно осваивают информационное пространство, участвуют в телекоммуникационных конкурсах. 
Надежда Валентиновна – мастер своего дела. Она руководит детским литературным клубом «Вдохновение». Опыты членов клуба публикуются в школьном литературном журнале «Мельница», местных газетах. Ежегодно педагог проводит общешкольные внеклассные юбилейные мероприятия: «В мире удивительных судеб и характеров», «День рождения школы», «Опалённые войной» и другие.  

  Результаты ее работы отмечены дипломом редакции V выпуска энциклопедии «Одарённые дети – будущее России» в рубрике «Доска Почёта» (2009 г.). В 2012 году Кузнецова Надежда Валентиновна занесена на Доску Почёта Барабинского района «За особые успехи в трудовой деятельности». 
Решение: ходатайствовать о присвоении звания «Заслуженный учитель РФ» Кузнецовой Надежде Валентиновне, учителю русского языка и литературы.

За данное решение голосовали:

«За» - 26 человек

«Против» - 0

«Воздержались» - 0

По второму вопросу выступили:

Гутов Е.Э., директор школы, предложил выдвинуть кандидатом для получения Почетной грамоты Министерства образования и науки РФ  Бессонову Ольгу Викторовну.

Ольга Викторовна неоднократно участвовала в профессиональных конкурсах и занимала призовые места: в 2006 г. - III место в областном конкурсе «Итоговое родительское собрание в начальной школе»;  в 2008 г. - I место в областном конкурсе «Начальная школа- территория здоровья»; в 2009 г. - победитель во Всероссийском  конкурсе в рамках приоритетного национального проекта «Образование» в номинации «Лучший учитель»; в  2010 г. - I место в районном конкурсе «Семья и школа: пути сотрудничества» в номинации «Нетрадиционные формы работы с родителями», участие Бессоновой Ольги Викторовны во Всероссийском  Фестивале педагогических идей «Открытый урок» отмечено дипломом (г. Москва), III  место в областном конкурсе «Лучший занковский урок»; в 2011 году - лауреат в номинации «Орфей» - вокальное пение,  дипломант I степени в номинации «Золотые руки» - изобразительное  и прикладное творчество в фестивале педагогического творчества «Признание»; в 2012 году – победитель районного конкурса «Учитель года - 2012».

Ольга Викторовна регулярно проводит открытые уроки, мастер-классы для учителей школы, района, города. Третий год является членом районной экспертной группы по проведению конкурса «Учитель года». На протяжении восьми лет входит в состав творческой группы «Учителей-занковцев». Пропагандирует внедрение педагогической технологии развивающего обучения Л.В.Занкова. 

Принимает ежегодное  участие в составе экспертной группы по проверке и экспертизе рабочих программ педагогов. Неоднократно была наставником студентов педагогического колледжа  и Куйбышевского филиала Новосибирского государственного педагогического университета.
Предлагаю ходатайствовать о награждении Бессоновой О.В. Почетной Грамотой Министерства образования и науки РФ.

Калинина Наталья Викторовна, завуч по учебно-воспитательной работе. 

Ольга Викторовна  приобщает детей к участию в интеллектуальных олимпиадах, конкурсах, марафонах, где они занимают призовые места: 2008 год - I место в районном конкурсе- игре «Счастливый случай», посвящённом неделе ботаники, II место  в конкурсе «Осенних красок хоровод», I место - «Путешествие по стране Легумии», I место в районном туре конкурса «Лимерик по-сибирски»;  2009-2011 г.г. в районных предметных олимпиадах - II, III места по природоведению,   III место - по математике,  1 победитель и 4 призёра по русскому языку, 1 победитель и 3 призёра по основам окружающего мира, 2 победителя, 5 призёров по литературе, 4 ученика стали победителями и призёрами по математике в районной олимпиаде «Юный Пифагор». Отмечено высокое качество творческих исследовательских работ учащихся, выполненных под руководством учителя и представленных в 2009 году на  районной конференции: два I и III место. Во Всероссийском конкурсе по математике «Кенгуру» в 2009 г. ученица Ольги Викторовны стала призёром номинации «Надежда Кенгуру» по Новосибирской области. В областном туре «Интеллектуального марафона учеников – занковцев» в г. Новосибирске её ученики  заняли III командное и I место  по математике. В 2010 году во Всероссийской олимпиаде «Интеллект» (г.Обнинск)  -  2 диплома лауреата III степени. В 2009г., 2010г.  во Всероссийском конкурсе  по естествознанию «ЧИП» (г. Санкт-Петербург) – 2 победителя и 2 призёра. В 2011 году во Всероссийском конкурсе по русскому языку «Русский медвежонок» ученица заняла первое место по региону.

Бессонова О.В. постоянно совершенствует свое мастерство, расширяет знания. Накоплен большой методический материал, ежегодно пополняемый. В 2009 году выпущено методическое авторское пособие «Где и как рождаются учёные и исследователи». Опыт работы педагога по различным проблемам освещен в научно-методических сборниках статей Всероссийских, Международных научно-практических конференций (2009– 2012 г.г.).

Высокий профессионализм, стремление к совершенствованию мастерства, ответственность за результаты своего дела - характерные черты  Ольги Викторовны.

Кондакова Ольга Валерьевна, методист по начальной школе, отметила, что 

Ольга Викторовна – сторонник новаций в начальном образовании, творчески работающий и вдумчивый педагог, награждена Почетной грамотой победителя конкурса лучших учителей Российской Федерации Министерства образования и науки РФ. 

У Бессоновой О.В. высокие результаты обучения. Это является подтверждением того, что базовые  (инвариантные) знания прочные и служат источником положительной познавательной мотивации. Сравнительный анализ результатов успеваемости учащихся за три года обучения свидетельствует о том, что образовательные программы в полном объёме освоили 100% учеников. Повысилось качество знаний обучаемых на 9% (с 64% в 2010-2011 учебном году до 76% в 2012-2013 учебном году), степень обученности возросла на 9%.  Увеличилось количество отличников с 7%  до 11%.

Предлагаю ходатайствовать о награждении Бессоновой О.В. Почетной Грамотой Министерства образования и науки РФ.

Решение: ходатайствовать о награждении Почетной Грамотой Министерства образования и науки РФ Бессоновой Ольги Викторовны, учителя начальных классов.

За данное решение голосовали:

«За» - 26 человек

«Против» - 0

«Воздержались» - 0

Председатель                /Львова Т.В.

Секретарь                      /Марченко Е.В.

