Протокол №3

от   9 октября  2013 года

Присутствовало: 27 человек.

Повестка заседания Совета школы

1. О присвоении звания Почётный работник общего образования РФ директору школы Гутову Евгению Эдуардовичу.
По первому вопросу выступили: 

Калинина Н.В.- зам. директора по УВР

Евгений Эдуардович - энергичный, требовательный, инициативный, творчески работающий руководитель, лауреат Всероссийского конкурса «Директор школы – 2010», награждён Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.  Для успешной деятельности коллектива создана хорошая материальная база: учебные кабинеты, укомплектованные современными дидактическими и  техническими средствами обучения, информационно-библиотечный центр, 2 компьютерных  класса,  мастерские, оснащённые новым оборудованием, 2 спортивных, тренажерный, танцевальный залы, спортивные площадки, столовая,  обеспечивающая горячим питанием  100% учащихся, медицинский кабинет,  спелеопещера, бассейн. 

 Евгений Эдуардович большое внимание уделяет стимулированию роста профессионального мастерства педагогов. Как результат, школа имеет высококвалифицированный кадровый состав (из 63 педагогов 37% - с высшей, 43% - с первой категорией; 28 учителей отмечены  отраслевыми и государственными наградами, трём учителям в рамках национального приоритетного проекта «Образование» присвоено звание «Лучший учитель России», одному – присуждена премия «Почётный работник образования Новосибирской области»).  

   По его инициативе в учебно-воспитательном процессе школы успешно реализуются программы: «Одаренные дети», «Здоровье школьника», «Информатизация образовательного процесса», «Программа развития школы», проект «Школа – центр физической культуры и здорового образа жизни». С 2009 года школа участвует в пилотном проекте по внедрению Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, а с 2012 года – ФГОС основного общего образования. Российской академией образования ей присвоен статус Базового образовательного учреждения по формированию ИКТ - компетентности учащихся,  в 2010 году школа внесена в национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России».

Предлагаю ходатайствовать перед управлением образования о присвоении Евгению Эдуардовичу звания Почётный работник общего образования РФ. 

Коноплянникова И.А.- председатель Первичной профсоюзной организации школы.

Евгений Эдуардович постоянно делится опытом своей работы на семинарах, конференциях районного, регионального, Всероссийского уровней. Его выступления высоко оцениваются коллегами. Статьи по современным темам в образовании напечатаны в сборниках материалов Международных научно - практических конференций.

В учебно-воспитательном процессе особое внимание Евгений Эдуардович уделяет созданию здоровьесберегающей среды - постоянно пополняется оздоровительная база, работают группы ЛФК, спортивные клубы и секции. Особое внимание директор уделяет созданию в школе здоровьесберегающей среды. Постоянно пополняется оздоровительная база, работают группы ЛФК, спортивные клубы и секции. В 2008 году проект «Начальная школа – территория здоровья», представленный на областном конкурсе, отмечен премией в 300 тысяч рублей. Результативное участие в областных конкурсах «Школа - территория здоровья» и Всероссийском конкурсе  «Лучшая «Школа здоровья» - 2011», где учреждение стало призёром областного конкурса (2011 г. - II место и денежный сертификат на приобретение  оздоровительного оборудования -70 тысяч рублей)  и в 2012 г. - победителем областного конкурса (грант – 60 тысяч рублей), а также Лауреатом Национальной премии в области образования  во Всероссийском конкурсе.   В 2011 году школа заняла II место в районном конкурсе по благоустройству территорий, входящих в состав Барабинского района, в номинации «Самая благоустроенная территория образовательного учреждения»; школа отмечена  дипломом III степени за победу в районном конкурсе «Безопасное колесо – 2011». С 1 сентября 2011 года – участие в региональном проекте «Школа – центр физической культуры и здорового образа жизни».

Евгений Эдуардович пользуется заслуженным уважением среди коллег, учащихся и родителей.

Предлагаю ходатайствовать перед управлением образования о присвоении Евгению Эдуардовичу звания Почётный работник общего образования РФ.

Ермакова Л.А., заместитель директора  по воспитательной работе.

Одним из главных показателей умелого руководства педагогическим коллективом является высокое качество успеваемости (56% учащихся стабильно успевают на «4» и «5» на протяжении пяти лет, результаты сдачи ЕГЭ выше районных по русскому языку, математике, иностранному языку, истории, физике, литературе, информатике и ИКТ и выше областных по литературе, русскому языку, математике, выше Российских по русскому языку), наличие медалистов среди выпускников школы (за последние пять лет - 25 золотых, 24 серебряных), результат на ЕГЭ по всем предметам  у медалистов выше областных показателей и средних по РФ; призовые места в олимпиадах, интеллектуальных конкурсах (за последние 4 года – 358 победителей районных, 85 – областных и региональных, 67 – Всероссийских и Международных конкурсов). Ежегодно количество поступивших в высшие учебные заведения составляет до 71%. Система воспитательной работы школы способствует росту уровня воспитанности учащихся, сформированности у них ответственного отношения к учёбе, дисциплинированности, снижению количества правонарушений (за  последние 3 года - в 1,7 раза). 

Решение: ходатайствовать о присвоении Гутову Евгению Эдуардовичу звания Почётный работник общего образования РФ.

За данное решение голосовали:

«За» - 27 человек

«Против» - 0

«Воздержались» - 0

Председатель                /Львова Т.В.

Секретарь                      /Марченко Е.В.

